Conseil d’école du 13/11/2006

Présents : Mr Robin, Mm Desouche conseillers municipaux

Mr Percher, Mme Voisard directeurs

Mme Gandon, Mme Hentry, Mme Gauduchon Mme Lenoble, Mme Bouillo, Mr Lagarde enseignants

Mmes Le Ru, Gauthier, Charpentier ATSEM

Mme Sylvie Hucteau, EVS (emploi de vie scolaire)

Mmes Beauciel , Lebert-Luxemberger, Pereira, Ladame, Aubusson, Mrs Julien,  Ricou, Rivière, représentants des parents d’élèves

Excusés : Mr Audurier, maire ; Mme Malbrant, DDEN

Elections des représentants des parents d’élèves au conseil d’école

Ecole élémentaire : 73% de votants (dont 60 %par correspondance)

Sont élus en tant que titulaires : Julien Eric, AUBUSSON Isabelle, Pereira Sylvie, Rivière Franck

Elus en tant que suppléants : Ladame Florence, Vachaud Vinciane, Casanova Sabine, Stemer Isabelle

Ecole maternelle : 56% de votants  (dont 83 % par correspondance)

Sont élus à l’école maternelle en tant que titulaires :Beauciel Jessica, Mériaux Valérie,  Ricou Pascal

En tant que suppléants : Thibault Frédéric, Larue Fabienne, Lebert-Luxemberger Christine

Rentrée scolaire

Sylvie Hucteau,  EVS (emploi de vie scolaire) est présente dans l’école jusqu’au mois de juin. Contrat de 34 heures par semaine pendant 10 mois, non renouvelables)

Elle est chargée d’apporter une aide aux tâches administratives pour les  directeurs, et de seconder les enseignants en informatique et en BCD.

Effectifs en maternelle : 68 enfants (60 familles) : TP : 2, PS : 19,  MS : 25, GS : 22

Effectif de l’an dernier : 76. Pas de changement dans le personnel enseignants et de service.

 Effectifs de l’école élémentaire : 89 enfants. CP 24, CE1 : 27, CE2 : 13, CM1 : 8, CM2 : 17. Les classes de CE2 et CM1 sont regroupées. 12 enfants du voyage ont été présents à l’école par intermittence.  Nouvelle enseignante : Mme Hentry chargée du CE1.

Un maître E (Mr Cousin) chargé de l’aide aux enfants en difficultés est présent 2 ½ journées par semaine durant toute l’année scolaire. Il prend en charge des enfants de CP et CE1 , par petits groupes. Un maître G (rééducateur)  actuellement en formation, interviendra l’an prochain. Ces aides ne se font qu’avec l’accord des parents et/ou après un bilan fait par la psychologue scolaire ou par le maître E  qui détermine avec les enseignants ainsi les besoins de l’enfant. 

Règlement intérieur

Maternelle : rectification apportée. La présence des parents le matin est autorisée de 8h20 à 8h40.

Elémentaire :Les absences seront notées par ½ journées sur le bulletin trimestriel.

La communication écrite entre enseignants et parents se fait exclusivement sur le cahier de liaison et non sur les travaux des élèves. En cas de problème, contacter l’enseignant de l’enfant qui s’efforcera de le résoudre. Les enfants qui portent des lunettes les gèrent eux-mêmes sauf avis contraire des parents. Les travaux scolaires seront transmis aux familles régulièrement ; ils seront datés et signés par les parents. A 16 heures, les enfants quittent l’école. Le sens de rotation du car de la garderie a été modifié afin de laisser aux parents ayant des enfants en maternelle et en élémentaire le temps de redescendre au plus vite à l’élémentaire et d’y récupérer leur enfant avant que celui-ci ne soit pris en charge par la garderie. A cet effet, il préférable d’aller chercher en premier son enfant en maternelle. 

Remarque : Il est demandé aux parents de se garer sur le parking de la maternelle de façon à ce que le car puisse y circuler sans danger. Il est également indispensable que les enfants qui ne sont pas pris en charge habituellement par la garderie soient inscrits dès le matin à l’école ou à défaut, que l’école soit prévenue par téléphone dans la journée.

Projets : Maternelle : 

- Lire et faire lire (PS, MS, GS ). Des bénévoles viennent lire des histoires aux enfants dans le but de leur donner le goût de la lecture. 

- Théâtre avec Thierry Tchang tchong. (MS et GS). 10 séances d’initiation et une rencontre (ateliers théâtre, percussions, arts plastiques) avec d’autres classes clôtureront cette activité.  - - Spectacle NACEL le 16/11 par la compagnie Zygomatic : L’ananas (mime, danse, musique).

- Correspondance scolaire (GS) avec une classe de Chambray donnant lieu à 2 ou 3 rencontres. 

- USEPIADES et ronde tourangelle : rencontres sportives.  

- Rencontre sportive (PS) actuellement à l’étude. 

- Spectacle du Cirque Pinder à Tours le 6/02 (PS et MS).

- Musique avec Thierry Roustand (cette année la présentation aux parents du travail effectué  par les enfant aura lieu le 31/3).

- semaine banalisée arts plastiques avec l’école élémentaire.

Elémentaire :

· Le projet d’école (en commun avec la maternelle) est axé sur la communication écrite et orale. : échanges entre les classes, communication en direction des parents ou de tous autres interlocuteurs, par des moyens et sur des supports variés. 

· CP : théâtre avec Thierry Tchang Tchong, Jardin (avec une intervenante financée par la coopérative scolaire), Piscine (financé par la mairie), correspondance scolaire, lire et faire lire. Spectacle Nacel « l’ananas »  le 16/11.

A noter la suppression de l’élevage de poules pour cause de réglementation. Il est à noter que ce projet était un support pour tous les apprentissages tant scolaires que d’autonomie et de responsabilisation et que sa mise en œuvre avait nécessité beaucoup de temps et d’énergie de la part de chacun. 

-CE1 : Correspondance scolaire avec une classe de Veretz, Piscine, jardin, visite de Tauxigny et création d’un mini musée sur les objets du passé. 

- CE2/CM1 : EPS : (cross, sorties vélo et sous réserves, course d’orientation), Festival découvertes des langues (2/12 à Tours) , classe découverte au Futuroscope (du 20 au  23 février). Le but de ces journées est de familiariser les enfants avec le monde de l’image et de la communication utilisant les nouvelles technologies. Une réunion avec les parents des classes concernées sera organisée avant Noël. Le financement (environ 8 000 €) est assuré par tiers par la coopérative scolaire, la mairie et les parents. 

CM2 : L’accent est mis sur la lecture et l’écriture de textes qui seront communiqués aux autres enfants et aux parents, dans le but d’améliorer la qualité de la maîtrise de la langue. Mr Percher, utilise quelques moments de disponibilité pour prendre en charge des petits groupes d’élèves. Classe découverte avec la classe de CE2/CM1.

Le spectacle de Noël présenté par la compagnie Créature et intitulé  Bazar aura lieu le 11/12. Il est financé par la mairie et sera suivi d’une distribution de friandises. 

Il est à noter que les ressources de la coopérative scolaire proviennent essentiellement des séances théâtrales. L’aide des parents est donc indispensable pour que ces séances continuent et que l’école puisse toujours offrir aux enfants des projets de qualité. 

Budget et travaux : 

- Revoir la ventilation dans les toilettes de la BCD. 

- Relier la sonnette d’alarme à la troisième classe de maternelle.

- Régler le problème de l’eau qui est trop chaude à la maternelle. 

- Prévoir une alarme à l’école élémentaire. 

- La salle affectée au réseau d’aide (ancien logement) a été refaite à neuf. Du matériel sera nécessaire : tableau magnétique, fournitures diverses. Le mobilier existant (table, bancs, armoire) sera réutilisé.  La demande de budget supplémentaire devra être faite avant janvier

- Musique : la demi-heure supplémentaire demandée depuis la création de la troisième classe maternelle est refusée par la mairie, le coût engagé par la commune étant supérieur à  celui connu dans les communes voisines. Cette situation conduit à une organisation particulière qui fait qu’une classe, par roulement, ne bénéficiera pas de l’enseignement musical dispensé par l’intervenant pendant 4 semaines. 

La maternelle remercie la mairie pour l’achat du mobilier supplémentaire (rangement, bac à livres…), ainsi que pour le changement de la robinetterie.

Sécurité

· Les plans d’évacuation sont à revoir du fait de la construction de la 3ème classe en maternelle et du fait de la réhabilitation de l’ancien logement en élémentaire. 

· Formation aux premiers secours : Les ATSEM ont reçu cette formation. Elle est proposée aux enseignants. Il reste à régler le problème de son financement. 

· Une séance de manipulation des extincteurs est proposée aux enseignants. Ceux-ci prendront contact avec le responsable : Mr Thibault.   

· Plan particulier de mise en sûreté (PPMS) consiste en un dossier précisant les lieux d’évacuation et de confinement en cas de danger, désigne les personnes responsables et les moyens d’informations à mettre en œuvre en cas de besoin.

Questions diverses 

- La  méthode de lecture utilisée dans l’école est conforme aux instructions officielles qui précisent que la liberté pédagogique des maîtres permet différentes approches de cet apprentissage. Par ailleurs, au cours de l’année, les enseignants s’efforcent de s’adapter aux besoins spécifiques de chaque enfant, aux progrès et aux difficultés particulières. Ainsi dans la classe de CE1, comme il a été présenté aux parents des enfants de cette classe, il existait 3 groupes de compétences différents. L’enseignante constate que 2 mois après, il n’existe plus que 2 niveaux, les enfants ayant visiblement bénéficié d’un enseignement adapté à leurs besoins puisque des progrès notables ont été réalisés. Dans toutes les classes de l’école cette pédagogie différenciée est mise en œuvre afin d’aider tous les enfants, quelles que soit leurs difficultés. 

Par ailleurs, il serait vain de vouloir comparer les classes d’âge entre elles afin d’évaluer le niveau  des compétences atteints par les enfants. En effet, on constate des différences notables si l’on se réfère aux statistiques données par les évaluations CE2 ou 6ème. 
Afin d’éviter des inquiétudes et  d’aider les parents dans le suivi des apprentissages scolaires de leur enfant, des réunions, au cours de l’année, sont organisées dans les classes. 

- Une communication plus importante entre les associations et l’école serait souhaitable quant à l’organisation des dates de réunion. Il est cependant difficile de gérer un calendrier commun.  

- L’apprentissage des langues vivantes tel que prévu aux instructions officielles est assuré à l’école. Il ne peut s’agir que des langues vivantes enseignées au collège du secteur, donc pour notre école, l’anglais et l’allemand. Mme Gandon assure cet enseignement en anglais pour les CE2, les CM1 et les CM2. Les enfants dont les parents en ont fait la demande bénéficient d’un enseignement de l’allemand, dispensé par une intervenante agréée.  

- Une personne a émis le souhait d’intervenir en anglais auprès des CE1. Il serait souhaitable que cette personne se mette en rapport avec Mr Percher qui lui indiquera les démarches à effectuer afin d’obtenir l’agrément indispensable. 

Les directeurs, C Voisard, C Percher.

